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| KOLOSVAf Y-BORCSA MIHÁLY

Bethlen István teljesítette a kisgazda 
összes kívánságait ^7'

Az egységespárt értekezlete és vacsorája 
A miniszterelnök pontról-ponfra kedvezően 

válaszolt a kisgazdák kérelmeire

F. Szabó Géza szóvá tette, hogy 
'.Ások tisztviselő még mindig nem 

kapja meg a hónap elsején a fize- 
' tését. Kérte a pénzügy minisztert, 

hogy az adminisztráció reformja 
kapcsán nagy súlyt helyezzen erre 
a kérdésre.

Budapest, október 16. MOT. Az 
egységespárt csütörtökön este Esz- 
terházi-utcai clubhelyiségében párt­
értekezletet tartott, amelyen nagy­
számban jelentek meg a párt tagjai. 
Ott voltak Nagyatádi Szabó István 
és Kállay Tibor volt miniszterek is.

Bethlen István miniszterelnök napi­
rend előtti felszólalásában mindenek 
előtt sajnálkozásának adott kifeje­
zést, hogy Nagyatádi Szabó meg­
vált tárcája vezetésétől. Reméli, ! 
hogy

mihamarabb Ismét a íöldmivelés- 
ügyl tárca élén fogja őt kö- 

isönthetni.
Bejelentette ezután, hogy a párt 
tagjai közül többen keresték fel és 
előadták azokat a kívánságokat és 
panaszokat, amelyeket a párt egyes 
tagjai a közéletben észleltek.

A miniszterelnök ezután pontról- 
pontra válaszolt a kisgazdák kíván­
ságaira. Kijelentette, hogy újra 
napirendre tűzeti a rokkant kérdést, 
megakadályoztatja, hogy egyes ál 
lami és községi alkalmazottak dur­
ván bánjanak a közönséggel. Beje­
lentette továbbá, hogy

a klsüstöknél a kormány beve­
zeti az altalányozasi rendszert.
A földreform tekintetében a maga 

részéről is hangsúlyozta, hogy a 
földreform lebonyolitasa nehézkes és 
lassú és hogy annak mietöböi vég­
rehajtása mindenkinek érdtke. Kérte 
a partot, bízza rá azt, hogy e kér­
dés tekintetében az OFB elnökével 
a szükséges reformokra vonatkozó­
lag tárgyalásokat folytathasson.

A jövedelmi adók 
tekintetében kijelenti, hogy a fel­
merült konkrét kérelmeket egy bi­
zottság utján fogja tárgyalni a pénz­
ügyminiszter.

Végül a miniszterelnök arra kérte 
a pártot, hogy ezentúl a kérelmek­
kel és panaszokkal közvetlenül a 
párton belül forduljanak a kormány­
hoz, mert az ilyen kérdéseknek a 
nagy nyilvánosság előtt való elin­
tézése

a pár! presztízsének semmikép 
sem hasznai.

Az értekezlet a miniszterelnök be­
jelentéseit helyeslőleg tudomásul 
vette.

Erdélyi Aladár a vámmentes ame­
rikai zsir és fagyasztott hús kér­
dését telte szóvá. Súlyos agrár­
sérelemnek tartja, hogy vámmentesen 
sertészsírt és fagyasztott hust lehet 
az országba behozni akkor, amikor 
szerinte kimutatható, hogy Magyar­
országon áruhiány nincs, másrészt 
pedig a magyar élősertés ára nem 
magasabb, mint Európa bármely or­
szágában.

Erdélyi Aladár ezenkívül még 
néhány, az adózók zaklatása körül 
történt sérelmet tett szóvá.

Bethlen miniszterelnök válaszában 
azonnali intézkedést és a legszi 
gorubb vizsgálatot helyezte kilátásba. 
Ami a zsir behozatalát illeti, meg­
nyugtatta a gazdatársadalmat, hogy 
nyugodtan foghat hozzá a sertés­
hizlaláshoz, mert

a jövőben hasonló intézkedést a 
kormány tenni nem szándékozik.
Ezután Búd János szólalt fel. Ki­

jelentette, hogy az a szándéka, hogy 
a pénzügyi igazgatást megreformálja. 
A túlkapások meggátlását különösen 
abban látja, hogy a felhozott példák 
tanúságaképpen

rendeletet fog kibocsátani a juta­
lékrendszer eltörléséről.
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A szovjet borzalmas mészárlást ren» > 
dezett Georgiában

Páris, október 15. Georgia itteni 
követségének közlése szerint a kau­
kázusi lázadásból kifolyólag a mai 
napig

9000 embert végeztek ki a
.......................».r........“«•——""—•

Wolff Károly nagy beszéde a fővárosi 
javaslat vitájában

Visszaverte a liberálisoknak a Kér. Községi Párt 
ellen intézett támadásait - A távszónokló Vár- 

. naitól megvonták a szót
Budapestről jelentik: A nemzet- j 

gyűlés mai ülését 11 óra előtt 5 perc­
cel nyitotta meg Szcttovszky BMa 
elnök. Jelenti, hogy Reizinger Be­
reue, Hébelt Ede, Vázsonyi Vilmos 
írásban jelentötték be, hogy a ház- 
szabálymódositó 33-as bizottság tag, 
ságáról lemondottak. A megüresedett 
tagsági helyek betöltésére vonatko­
zóan később tesz javaslatot.

Ezután a Ház folytatja a fővárosi 
törvényjavaslat tárgyalását. Az első 
szónok Wolff Károly. Kifogásoja 
hogy mindig politikai szempontok 
szerint bírálják a főváros ügyét. 
Kijelenti, hogy bárki jöjjön is utánuk 
a fővárosba, . , .a keresztyén községi parinaa 

köszönheti, ha alkothat,
mert ők távolították el a romokat. 
Ezután pénzügyi szempontból bírálja 
azt a gazdasági helyzetet, amelyet 
a kér. gazdasági párt a főváros 
ügyében talált. 1917-től ^e^ve a 
liberális fővárosi uralom 270 mtlUO 
aranykorona külföldi kölcsönt vett 
fel. Ez az uralom nem hivatkozhatik 
arra, hogy alkotott, mert 
adósságcslnálással bárki produkálhat 
valamit.

Rakovszky és Búd János minisz­
terek megnyugtató kijelentéseit a 
párt tudomásul vette.

Barabás Samu a hitfelekezeti ta­
nítók járandóságai kérdésében arra 
kérte a kultuszminisztert, hogy a 
legutóbbi rendelkezések folytán az 
iskolafenntartókra rótt terheket

egy revíziós rendelet kapcsán 
csökkentse.

Kiebelsberg miniszter válaszában 
kijelentette, hogy bár nem áll mód­
jában az eddigi rendelkezéseket re­
vízió alá venni, hajlandó minden 
minden egyes konkrét esetet meg­
vizsgálni és a panaszokat a lehető­
séghez képest 0’vasalni.

Az értekezletet vacsora követte, 
amelyen felszólalás nem történt.

szovjetcsapatok.
Egyik csapattest parancsnoka 63 
túszt minden előzetes kihallgatás és 
elítélés nélkül főbelövetett.

Az ő pártjának elvi felfogása kez­
dettől fogva az volt, hogy a főváros 
kiadásait kizárólag a bevételekből 
szabad fedezni. A kér. községi párt 

a nehézségek mellett is biztosí­
tani tudta a közszolgáltatások 

zavartalanságat.
Hozzáfoghatott a törlesztésekhez 

és emellett még az 1920. évi záró­
számadásban 53 millió felesleget 
tudott kimutatni.

Kimutatja, hogy működésűk első 
évében 353 millió felesleggel zárták 
le az évet. A külföldi tartozásokat 
is rendezték. É elmezósi akciót ren­
deztek, iskolaépületeket rondbohoz- 
ták. Ami az üzemeket illeti, fel­
említi, hogy az üzemek, élén mai is 
ugyanazok állanak, akiket még a 
demokraták neveztak ki.

Áttér arra a vádra, hogy a vá­
lasztói névjegyzéket hamisan állí­
tották össze. Felolvas egy listát, 
amelyen vagy

harminc Grün, Blau és Weiss 
nevű jelentette be hamisan vá­

lasztói jogosultságát.
Lénával: Nagyon illatos nevek!
Wolff Károly ezután arról beszél, 

hogy

a liberális uralom alatt a ma­
gyarság 90 százaléka vissza­

szorult
és a gazdasági élet a kisebbség ke­
zébe került. A zsidókérdést a tények 
csináljak. Még ma sem akarnak 
belenyugodni a magyarság érvénye­
sülésébe. (Zaj a baloldalon.) Nem 
akarjak elhinni, hogy csak úgy tehet 
vége a harcnak, ha a magyarság 
gazdasági érdekeit kielégítik. Amig 
a túloldal le nem mond hatalmi tö­
rekvéseiről, addig nem hajlandó le­
mondani a keresztyén polgárság ön­
védelmi eszközeiről. (Taps középen 
és jobbról, zaj balról.)

Wolff Károly ezután igy folytatja 
beszédét: Mindig barátja voltam as 
igazi demokráciának, hajlandó va­
gyok ma is együtt menni a munkás­
tömegekkel is. (A szocialisták újra 
ordítozni kezdenek.) De

csak a keresztyén világnézet él 
a nemzeti gondolat keretein 

belül.
(Nagy lendülettel emelkedett hangon 
fordul most a szociálisták felé és 
egyenesen hozzájuk intézi a követ­
kező szavakat): Önök mindig arra 
hivatkoznak, hogy beszerveztek két­
százezer munkást és ezért hivatkoz­
nak a nagytömegre, hát nem látták 
a múltkor

a 250 ezer embert az eucha­
risztikus körmeneten?

(Óriási taps és lelkesedés tör ki a 
Ház minden oldalán, a szocialisták 
mélyen hallgatnak.)

— Ä legfanatikusabb elszántság­
gal vesszüS fel a harcot, dolgozunk 
a keresztyén Budapestért, mert a 
keresztyén Budapest jelenti a nemzet 
feltámadását. (Szűnni nem akaró 
lelkes éljenzés és taps a Ház min­
den oldalán, képviselők helyeikről 
felugrálva, lelkesen tüntetnek Wolff 
Károly mellett, aki még kijelenti, 
hogy a javaslatot általánosságban a 
részletes vita alapjául elfogadja. A 
keresztyén ellenzék valamennyi tagja 
és az egységeidéből is sokan sereg­
lenek Wolfj köré és üdvödik.)

Ezután Várnay Dániel szólal fel. 
Azt állítja Wolffékról, hogy ki akar­
nak bújni a felelősség alól. (Tilta­
kozás a keresztyén községi pártban.)

Buday Dezső : Vállaljuk a fele­
lősséget.

Szabó József a szociáldemokraták 
felé : Vállalják-e a felelősséget 1918— 
19 ért ?

Eckhardt: Miért kérdezel ilyen 
kellemetlenséget tőlük ?

Várnay ezután még hossz adalma- 
san beszél. Összehasonlításokat tesz 
a vörös Bécs ős Budapest között, 
végit! azt az állítást kockáztatja 
meg, hogy a főváros pénzügyei va­
lójában nem is rendezetlenek.

Az elnök két Ízben is figyelmez­
teti Várnayí, hogy fejezze be be­
szédét, mert az idő előrehaladt. 
Vdrnay azonban tovább beszél, mire 
az elnök megvonja tőle a szót.

Több felszólalás után az elnök 
napirendjét fogadjak el ős ezzel az 
ülés egynegyed 3 órakor véget ért.



2

A magyar ifjúság 
impozáns megmozdulása a kizárt sop­

roni diákok érdekében
Csütörtökön egy magyar főiskolán sem volt elő­
adás - Rend és fegyelem minden vonalon - Ma 

pénteken újra megjelenik az ifjúság az 
előadásokon

(4 Hajduföld tudósítójától.) A sop­
roni Bányászati és Erdészeti Aka­
démia keresztyén hallgatóival történt 
igazség'alansagok nagy elkeseredést 
váltottak ki az egész magyar főis­
kolai hallgatóságáéi.

Ismeretes, hogy a történt ese­
mények hatása alatt a Lúd p_>3li 
főiskolai ifjúságnak a gólyavarban 
tartott szerda délutáni nagygyűlése 
elrendelte, hogy csütörtökön az or­
szág összes egyetemein es főiskoláin 

u ifjúság az előadásokon ne 
jelenjen meg.

Éhez képest csütörtökön délelőtt úgy 
a fővárosban, m nt h vidék osszon 
egyetemein és föisKolain u előadások 
szüneteltet.

A nagygyűlés határozatát torta! 
mázó távirat este egynegyed 11 
órakor érkezeit meg Debiecanbe s 
az ifjúság vezelói ójféluianig ta­
nácskoztak a megejtendő intő ke 
dnsekrői. A. itt hozott határozatok 
alapján az ifjúság mar a kora reg­
geli órákban, jóval az előadások 
megxozdése előtt

megszállottá a Kollogiumot, 
a DMKE épületét, a nagyerdei kli­
nikákat, a közkórházit és őrségeket
küldtek a földrajzi intézetbe, vala­
mint a Cssnak-házba is, ahol böl- 
cs^’.eti előadásokat szoktak tartani. 
M?g az éjszaka folyamim intéz­
kedések történtek arra vonatkozólag, 
hogy h ptilAgi Gizdh«.-.gi Akadémia 
hallgatói is idejében értesüljenek a 
történtekről.

Az ifjúság méltóságteljes, impo­
záns, oiszágos megmozdulása Deb­
recenben teljesen simán,

minden incidens néiknl folyt le.
Maga az ifjúság megerősített őrsé­
geivel volt különben is el-ő?oibau 
hivatva arra, hogy a legkisebb icnd- 
zavarást is mar csirájában eiíojlson. 
A hallgatók közül azokat, akik még 
netalán nem értesültek volna az 
eseményekről, figyelmeztették, hogy 
az előadásokon ne jelenjenek meg, 
viszont a piote.-szu.ooüál egyenkint 

küldóV.ssgileg tisztelegtek 
s tudomásukra hozták h itaiozataikat.

Reggel fél 8 órától kezdve a késő j 
deli órákig cirkáltak az ifjúság űr- ! 
bégéi minden egyes helyen, ahol I 
előadásokat szoktak tartani. Az ; 
őrségváltás 2 óránkint történt. Az ■ 
egyetem tanári kara, általában mog- 
értöleg fogadta az ifjúság megmoz­
dulását, mindössze az a kívánság 
alakult ki a professzorok körében, 
hogy az e'őadá.-ok látogatását az 
ifjúság, amennyiben az iehaiséges, 
már ma, péntoken délelőtt kezdje 
meg újra.

az egyetem rektor maguifikusa, 
dr Pupp Károly professzor 11 óra 
kőiül érkezett föl hivatalaira, mit 
sem tudva a történt eseményekről. 
Az ifjúság küldöttsége már ottan 
várta a rektori hivatal előszobájában, 
hogy hivatalosan tudomásara hozzak 
az ifjúság határozatát s ennek az 
okait.

A rektor lekötelező udvariassággal 
fogadta a küldöttséget s mindössze 
csak arra kérte az ifjúságot, hogy 
rendzavarást ne csináljanak s minden 
lehelő esiköczel hassanak oda, hogy 
az előadásokat pénteken már meg­
kezdjék.

........ . ———
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I Az ifjúság kü!döttségén-k vezetője 
kijelentette, hogy a lépésük súlyával 
teljesei! tudatában vannak és — bár 
mindez központi utasításra történt — 

a felelősségnek a reájuk eső 
részét mieden körülmények kö­

zöli vállalni fogják.
Az ifjúság azzal a — enyhén szólva 
— színtelen eljárással szemben, ami­
ben a soproni 40 diáknak volt része, 
mast amit tett, nem tehetett.

Ezzel a rektori kihallgatása véget 
ért.

A debreceni egyetem tanácsa 
egyébként csütörtökön délben ülést 
tartott, amelyen a rektor az ifjú­
ságnak az előadásoktól való távol­
maradását is előterjesztette.

Az egyetemi tanácsülésről kiszi­
várgott hírek szerint a tanácsülésen 
meglehetősen heves jelenetek ját­
szódtak le, amelynek során különö­
sen dr Orsós Ferenc és dr Eltscher 
Gyula orvosprofesszorok

erősen védelmükbo vették az 
ifjúságot.

A vita később annyin kiélcsedett 
hogy dr Orsós és dr Eltscher pro­
fesszorok eltávoztak a tanácsülésről.

Az őrségek cirkálása s a ktilöra 
bö..ő egyetemi épületek megszállása 
a késő délutáni órákig tartott. A 
délelőtt minden incidens,

rcntkavürás nélkői telt el, 
úgyszintén a délután is.

Az eddigi helyzet szerint, ameny- 
n Jhen ezideig újabb utasítás 
éi kezeit, az előadásokat péntektől 
kezdve változatlanul meg fogják 
tartant.

Mint az éjszakai órákban jelenti 
a Hajduföld tudósilója, a budapesti 
központi ifjúsági szervezetektől ; 
semmiféle értesítés nem jött s így 
a szerda esti távirat értelmében an­
nak, hogy az ifjúság az előadásokon 
megjelenjen,

semmi akadálya sincsen.
A debreceni ifjúsági vezetők így 

csütörtökön éjjel tanácskozásra ösz- 
szeülvén, elhatározták, hogy az elő­
adásoknak megtartása elé uern fog­
nak akadályokat gördíteni, illetőleg 
a hallgatókat parancsszer üen utasí­
tották, hogy ma, pénteken reggel ! 
pontosan jelenjenek meg az előadd- ! 
sokén.
Az egész magyar ifjúság j 
szolidáris a soproniakkal I

A soproni főiskola kizárt növen­
dékei mellett impozáns módon nyil­
vánult meg a keresztyén magyar 
ifjúság szolidaiitása.

A pesti főiskolákon, a Műegyete­
men, a Tudomány Egye'emen, a 
Közgazdasági Tudomány Egyetemen, 
az állatorvosi főiskolán és a polgári 
iskolai tanárképző főiskolán csü- 
töriönöu reggei a hal gatok az elő­
adásokon nem jelentek meg. Keszt­
helyről a Gazdasági Akaaémm ifjú­
sága értesítette a MEFHOSz-t, 
hogy az előadások látogatását ott is 
beszüntették és

egységes szolidaritással csalta 
koztak az ifjúság mozgalmához.
Keszthely egész keresztyén kö­

zönsége a keszthelyi ifjúság mellett 
áll és nagy szeretettel nézi moz­
galmukat.

A pécsi egyetemi ifjúság v»la-

mennyi bajtársi egyesülete elhatá­
rozta^ hogy egyelőre két napig az 
előadásokat nem látogatják és az 
egyetem kapui elé őrséget állítanak.

Az ifju’Ag mozgalmához a mis­
kolci jogakadémia hallgatói is csat­
lakoztak.
Pénteken mindenütt meg­
kezdődnek az előadások

Budapest, október 16. Csütörtökön 
este tartotta ülését az ifjúság nagy- 
bizottsága, amely en a soproni föisko- 
Iá-ok ügyében beállott helyzettel 
foglalkoztak. A nagy bizottság rendre 
és feg\ ölemre inti az egyetemi hall- «II111 »I-U I n u l l MJ|llil'll1llii:HI'lllllil|»*lllilllllllilillllH«i»HH|Ml»™1»1l

Radics kijelente 
Horvátországot Mas 

ország között < 
Zá-ráb, október 16 A horvát 

para-ztpart a szlavóniai V*polieren 
gyűlést tartott, melyen Radius ha­
talmas beszédben támadta Hadzic 
tábornokot, a lemondott hadügy­
minisztert. Kijelentette, hogy Had 
zic a katonai párt exponense volt 
és szembehelyezkedett a nép aka
rátával.

Pasics, ez a „betörő“, 
minden remény •’égét Hadzic tíbor 
nokra építette, aki pedig nem egyéb 
mint egy politikai trottli. A továb­
biakban kijelentette Radios, hogy a 
hói válók köztársasági érzelmitek, 
azok is fognak maradni és nem 
köthetnek a szerbekkel Írásbeli meg­
egyezést.
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Felbontották Egyedi végrendeletét
Ä meggyilkolt Egyedi Anhur »?öbb százmilliárdos 
vagyonát a családjára hagyta - VoKak-e tettes- 
?á sai Froreichnak - Az ügyész bizonyhottnak 

látja az előre megfontolt szándékot
(A Hajduföld tudósítójától.) Az [ 

Egyedi bűnügy nyomozása Sopronba • 
terelődött át Sopronba tegnap éj­
szaka megérkezett Froreich Ernő, 
akit két csendőr között kocsin szál 
litűttak be a városba. Froreich Er­
nőt megérkezése után azonnal a 
királyi ügvószség fogházában he­
lyezték el.

Az ügyész vádinditványa
Kun László dr királyi ügyész 

Froreich bűncselekményét a büntető­
törvénykönyv 278. paragrafus t alap­
ján kívánja minősíttetni.

Ez a szakasz úgy szól, hogy aki 
előre megfontolt szándékból embert 
öl, az kötél általi halállal bünts 
téridő.

Eszerint, úgy la'.ji, hogy fenn­
forgóit az előre megfontolt szán­
dék. Ezzel szemben a védelem dl 
láspontja az, hogy az előre meg­
fontolt szándék nem igazolódott be.

A 48-as fogoly
Froreich cellájában várja további 

sorsát. A colia » soproni ügyészségi 
fogház II. emeletén van. Á 48 as 
számban helyezték el Froreichot.

A fogházépü oi teljesen modem 
berendezésű, szép tiszta, rendes 
épület. Három méter hosszú, egy 
méter széles, fehérre meszelt fallal, 
vasággyal.

Froreich nem p-iccsen fekszik, 
hanem ágyban, mert még vizsgálati 
fogoly.

K>k ruha van rajta, fekete cipő, 
puha gallér. Aica sápadt, szemei 
karikásak. Nem ideges teljes« n nyu 
gödi. Az éjszakát egészen nyu 
godtan töltötte, eg’ sz éjjel jól aludt. 
Mar a megérkezésekor első kérdése 
az volt, kap-e jó vacsorát, akkor is 
teljesen nyugodt volt.

Felesége ma dele ölt fél 12 óra-

1924 október 17.

gatóságot és bejelentették, hogy 
illetékes tényezők a folyamatban 
levő tárgyalást szombat estig be­
akarják fej-zni. Ezek a tárgyalások 
a legjobb eredményt ígérik.

Pénteken as egy etetni előadások 
folytatódnak.

Az ifjúság ez alkalommal adta át 
dr Bársony János professzornak az 
ifjúság ragaszkodását és szeretetét 
dokumentáló memorandumát, amelyet 
a professzor könnyekig meghatva 
köszönt meg. A nagybizottság a tár­
gyalások eredményeiről értesítette a 
vidéki egyetemek és főiskolák hall- 
ga óságot.
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te, hogy Pastes 
yarország és Oi asz­
talba felosztani

Ha azt kiáljuk: „Éjen a köztár­
saság 1“ az tfem azt jelenti, hogy 
„Vesszen a monarchia 1“ hanem ezt: 
„Éljen a béke, le a háborúval!“ — 
A Karaayorgyevics dinasztiának to­
vábbra is

a közös állam élén kell 
maradnia,

de nem azokkal az előjogokkal fel­
ruházol1 an, amiket a katonai párt 
biztosított neki.

V<gül azzal vádolta meg Radies 
Pasicsot, hogy szándékában volt 
abban az esetben, ha a radikálisok 
a következő választáson nem szer­
zik mse a többséget, Horvátországot 
amputálni ős Olaszország és Ma­
gyarország között felosztani.
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kor meglátogatta a férjét a fogház 
cellájában.

Egyedi Honát borzasztóan meg- 
töne férje beismerő vallomása. A 
kiállott izgalmak erős nyomai lát­
hatók rajta, rossz színben van, fe­
kete ruhában, vgészen megtörve jött 
a fogházba, hogy az urát felkeresse.

Tudtak-e a családtagok 
a gyilkosságról?

Még most som látni határozotton, 
tudott e valaki a családtagok közül 
a gyilkosságról. Feltevések vaunak. 
Ez a körülmény p dig rend áV ií fon­
tos a gyilkosság minősítése szem 
pofjából, mert ha az Egyedi-Csalad 
tagjai közül bárki is előre iu io.t a 
gyilkosságról, ezzel az előre meg­
fontolt szándéknak megvan az iga­
zolása.

E töl függetlenül folyik tovább a 
vizsgalat G -lei Frigyes dr körorvos 
és KGs B da egyedi körjegyző el 
leo. Nem bűnügyi, honom közigaz­
gatási vizsgalatról van szó.

A soproni főispán rajiuk kívül 
felfüggesztette állasától Molnár.Ele- 
márt, a c-omai járás főszolgabírója, 
is. a felfüggesztésre az szogalta- 
tot okot, hogy semmiféle hivatalos 
topósi nem tett a gyilkosság felde­
rítésére, brr hivatalosan tudomást 
szerzett arrd, hogy Egyedi gyilkos­
ság áldoz-ita.

Egyedi végrendelete
Most bm.to ták tel a me«K-vi'.9A, 

Egyedi végrendeletét, arai még rJ-tl- 
b.m készült. E^éiz vagyonát a C’d' 
Iddjá'a, rokonságára hagyta- A K 
uno<H rové'i E'is-enék és Froreicnt 
kapják a legnagyobb Örökségét- 
haialmiis vngrotv többszaz miil<:*r<ár* 
becsülik. Szibtr felmérhetetlen érte- 
hekrő' végrendelkezett az öreg 
Egyedi.
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Brillat Savarin
az ízlés nagy fiziologusa szerint 
az ízlelő érzékek kifinomultságának 
hiánya ugyanolyan tökéletlenség, 
mint a nagyothallás. A nagyot- 
hallás nem gyógyítható, ellenben 
Ízlését az ínyencségig fejlesztheti, 
ha csemege és italszii kségleteit 
Konlsek Géza Kereskedelmi Rész­
vénytársaság üzleteiben szerzi be

FÖI5KOLR
Adományokat két a 

pláknyomorenyhitö Akció
(A Hajduföld tudósítójától.) Az Orszá- 

Íos D áknyomorenyhitő Akció debreceni 
Sppztátya szeptember 15-én tartotta első 

segélyező bizottsági ülését dr Kenézy 
Gyula egyetemi tanár elnöklete alatt. A 
bizottság körülbelül nyolc milliót utalt ki 
13 egyetemi hallgatónak tandíj és labora­
tóriumi dijak fejében.

Sajnos, még nagy azoknak a száma, 
akik a most segélyben részesültekkei 
együtt egyik napról a másikra tengetik 
eietüket. Sok sok millióra van szüksége a 
Diáknyomorenyhitő Akciónak, hogy az 
egyetemi ifjuság nyomorán, elviselhetetlen 
terhein némileg enyhítsen.

A menekült székely hallgatók szép in- 
ternátusát eredeti rendeltetésétől ismeret­
len okból az azt fenntartó jótékony kezek 
elvonják. Ezek az eddigi fedél alól ki­
kerülve, teljes bizonytalanságban, lakás 
nélkül néznek a közeledő zord tél elé.

Nagyon sokan az egyetemi menzák so­
vány kosztját már most sem képesek a 
maguk erejéből megfizetni. Sok száz, a r- 
érdemes kitűnő tanuló lelkileg megtörve a 
sok nélkülözéstől, betegen lesz áldozata 
pályájának, ha segélyt kiáltó szava a ió - 
szivü társadalomban süket fülekre talál.

Szeretettel kér azért mindenkit az akció, 
testületeket és egyéneket, hogy jótékony, 
bármily szerény adományaikat is juttassák 
dr Kenézy Gyula egyetemi tanár, az Akció 
tanárelnöke cimén a szülészeti klinikára.

A Z. R. III. a némát 
alkotó munka (Mala

Két és egynegyed milifö dollárban 
veszi át Amerika a Zep pelin -óriást

Newyork, október 16.. Dr Edaenert 
és Klein ezredesek h’.vataíss meg­
állapítása szerint a Z. R. HL. lég- 
hajó &066 anr' ol mérföldet tett meg.

6ra 17 pare* átl8’ gos seb tígség 62 35 Bngoi mérföld.
elért legnagyobb magasság 

3680 méter.
Newyork felett a léghajó 400 mé­

teres átlagos magasságban repült el. 
Az üzemi anyagok tartályai a ki 
kötés alkalmával még egynegyed­
részben telve voltak, amely anyag­
mennyiség további 1800 csomó meg- 
tevésére volt elegendő. Dr Eckenert 
kapitány kijelentette, hogy a drót 
nélküli időjelentések tették lehetővé 
hogy a léghajó kikerülje, majd gyor­
san elhagyja a veszélyes területe­
ket. A ködös területen 50—60 mór­
földes sebességgel haladt a léghajó.

Berlini jelentés szerint a német 
iparosok és kereskedők gyűlésének 
vezetősége a Z. R. III. ragyogó 
sikere alkalmából annak a biztos 
reményének ad kifejezést, hogy azon 
műhelyek, amelyekben ennek az al­
kotásnak úttörő tettét előkészí­
tették,

nem kerülnek csákány alá, 
hanem továbbra is közreműködnek 
abban, hogy a népek békés együtt­
működése ős a népek egyetértésé­
nek munkája megvalósuljon.

Mint a Reuter iroda jelenti Was­
hingtonból, közel 2.200,000 dollárnyi 
az amerikai Egyesült Államok szá­
mára teljesített jóvátétel! fizetést 
írnak Németo.szág javára, amikor 
a Z. R, III. léghajót az amerikai 
kormány hivatalosan átveszi.

5 Géza Társaság harcot hir­
det a főváros kozmopolita és destruktiv 

irodalmának letörésére
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni Csokonai Kör választmánya 
csütörtökön délután ülést tartott'a 
Hatvan-utcai Csokonai-házban. Az 
elnöklő Papp Károly dr egyetemi 
tanár és rector magnificus szép és 
tartalmas beszéddel nyitotta meg az 
ülést és bejelentette, hogy az el­
következő esztendőben nagy egye­
temi elfoglaltsága miatt nem tudja 
egész erejét a Csokonai Kör szol­
gálatába állítani.

Dr Csobán Endre, a Kör agilis 
főtitkára ismertette a rendezendő 
Csokonai-ünnepélyek programmját, 
melyeken színre kerül Oláh Gábor 
egyik alkalmi darabja. Az egyik 
előadáson Csathó Kálmán fog fel­
olvasást tartani, akinek most jelent 
meg Csokonairól szóló regénye. A 
választmány ezután a főtitkár indít­
ványára elhatározta, hogy az Álad­
ról „kiutasított“ vértanuk szobrának 
Debrecenbe hozatala iránt illetékes 
helyen megteszi a szükséges lépé­
seket. Hogy ez, a terv sikerül-e, nem 
valószínű.

A szobrod ugyanis Budapest akarja 
a r^aga számára lefoglalni.

A választmányi ülés legérdeke­
sebb pontja annak az igaz hazafias­
sálról áthatott körlevélnek tárgya­
lása volt, melye* a vidék legéletre­
valóbb és irodalmi sikerekkel is 

j működő társasága, az egri Gárdonyi- 
• Társaság intézett a vidéki irodalmi
■ körökhöz. A körlevél felszólítja a
■ Vidék irodalmi egyesületeit, hogy

alakítsák ixeg a vidéki körök 
vétségét és központját. Utal ai 
veszedelmes helyzetre, hogy 
város irodalmi életében a no 
vonások elmosódtak.

A romlatlan vidéket függetlent j 
teni kell a főváros kozmopolita 
és destruktiv irodalmi levegőjétől.
Ezért azt javasolja, hogy a vidéki 

társaságok gyűljenek össze Egerbe 
egy értekezletre, mely az együtt­
működés lehetőségeit és módjait meg­
állapítaná. A kiküldötteket Werner 
Adolf zirci apát látja vendégekül.

A levél felolvasása után Papp 
Károly elnök ismertette a jelenlevők 
előtt a Csokonai Kör hazafias in­
tencióit és elfogadásra ajánlotta az 
életrevaló javaslatot.

Az elnök kijelentésére rövid meg­
fontolás után dr Kun Béla egyetemi 
tanár válaszolt, aki azt javasolta, 
hogy az értekezletre a Csokonai Kör 
küldje el a maga képviselőit, mert 
véleménye szerint nem lehet a fel­
hívást ab limine elutasítani. A ki­
küldött tagok ott majd impresszió­
kat szereznek, melyeknek alapján 
tájékoztathatják a debreceniekei is. 
A választmány ehhez az áthidaló 
javaslathoz egyhangúlag hozzájárult 
és igy a kozrnopolta és dest'uktrv 
ügy egyelőre lekerült a napirend­
ről.

A választmányi ülést több kisebb 
ügy letárgyalása után Papp Károly 
berekesztette.
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Megérkeztek a lengyel diákok
az állomáson - Dr Papp 

üdvözlő beszéde - Ma 
a lengyelek tiszteletére 
ség tagja voltak: dr Olchváry 
Lászlóné, Csűrös Ferencné, Debre- 
czeni Lajosné, Ferenczy Miklósnő, 
Vecsei Nagy Endréné, Erdélyi Margit, 
Uray Sándor és Medveczky Károly.

A kivonult egyetemi ifjúság az 
első osztályú váróterem ajtajától 
az első sínpárig kettős sorfalat állott 
s igy várták lengyel kollégáikat. A 
gyorsvonat több mint negyed órai 
késéssel futott be. Amikor a len 
gyelek a patronra léptek, felhan izott 
a magyar diákok dörgő éljenzf 
Majd a kollégiumi kántus elénekelte 
a lengyel Himnuszt, »melyei az 
egész hallgatóság levett kalappal, a 
bijtársak pedig tisztelegve hallgatt; .< 
végig.

Ezután
de Papp Károly rektori magnl- 
fiknsz üdvözölte a lengyeleket 

magyar nyelven, amelyet a lengyelek 
tolmácsa fordított la lengyel nyelvre. 
Beszédében utalt a rektor arra az 
évszázadot történelmi kapcsolatra, 
amely a lengyel ős a magyar nem­
zetet az Aujouk, Jagellók és Báthori

Ünnepélyes fogadtatás 
Károly egyetemi rektor 
este disztáborozás lesz

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
krakkói egyetem által szervezett 
tanulmányi csoport diákjai csü­
törtökön este fél kilenc órakar ér­
keztek Debrecenbe a budapesti 
gyorsvonat*,”!. Savieczky Labomir 
krakkói 'Egyetemi tanár vezetése 
alatt

21 egyetemi hallgató és hallgató- 
mő érkezett Debrecenbe.

A tanulmányi csoporttal voltak még 
Kappel és korbell krakkói egyetemi 
lektorok, úgyszintén Tomcsányi János 
a magyar külügyminisztérium kikül­
dötte is.

A debreceni pályaudvar első osz­
tályú váróterme, valamint a váró­
terem előtti peronrészlet zsúfolásig 
megtelt az érdeklődő közönséggel és 
az egyetemi ifjúság kivonult tag­
jaival. Az egyetem részéről dr Papp 
Károly rektor és dr Milecker Rezső 
voltak kint a pályaudvaron, a város 
nevében pedig Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnok. Kint volt

a MANSsnak a küldöttsége is,
élén Garda Dezsőnével. A küldött- 
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nagy választékban éstetemesen leszállított árban beszerezhető a 

HaNBVá-ban Rózsa-utca, Tisza-palota
Friss IhrázTéTsárvárl TEAV J Állandóan kapható

István által pgybeforrasztotla. Volt 
idő, amikor a magyarok siettek a 
lengyel testvérek segítésére s ime, 
ma Magyarország jutott abba a si­
ralmas helyzetbe, hogy rászorul a 
b egyelek jóakaratára. Az üdvözlésre 
J 'Jlczky Lubomir krakkói egyetemi 

uár válaszolt lengyelül.
Majd a debreceni MANSz nevében

< i irda Dezsöné mondott pár üdvözlő 
>iót a lengyeleknek, amely után a 
kollégiumi kántus elénekelte a ma 
t- ar Himnuszt s ezzel a fogadtatás 
véget ért.

A lengyel professzorok ezután az 
egyetem és a város kocsijaival a 
Tisza Istvan-internátusba hajtattak, 
hova a lengyel diákság a debreceni 
bajtársi egyesületek tagjaitól közre- 
véve, gyalog vonultak ki.

A Tisza internátusbán vacsora 
várta őket, amelyet Debrecen városa 
adott.

Ma, pénteken este az Arany Bika 
kistermében az Attila helyiszervezet 

disxtáboroaást rendez
a lengyelek tiszteletére. A táboro­
záson igen értékes műsor lesz, amely­
nek kerotébon Kolozsváry-Borcsa 
Mihályné Vau r Ilonka énekel magyar 
dalokat.

Megszökött egy állítólagos 
szobafestő az előlegekkel

(A Hajduföld tudósítójától.) Sa­
vanyú Lajos budapesti lakos és ház­
tulajdonos a műit napokban házat 
vett Dobrecenben. Az uj lakást ki- 
afrarta festetni s megalkudott egy 
Novák Károly nevű szobafestővel, 
aki a háiomszobás lakást és mel­
lékhelyiségeket két és fél millió ko­
ronáért felvállalta azzal, hogy két 
nap múlva magke di a munkát. A 
jóhiszemű háztulajdonos a szobafes­
tés diját előre kifizette Nováknak, 
aki azóta nem jelentkezett, az elő­
leggel nyomtalanul eltűnt, eltávozott 
Debrecenből. Savanyu jelentést tett 
a rendőrségen, amely elrendelte az 
állítólagos Novák körözését.

HTROCITÓSOK
Liberálisék a magyar diák­

ságról. „Az egyetemre, úgy látszik, 
nem azért iratkoznak be, hogy ta­
nulj mák, hanem hogy verekedjenek 
És ha az egyetemen nem lehetne 
verekedni, nőm lenne érdemes oda 
beiratkozni. És ha az egyetemre 
nem iratkoznának be zsidó hallgatók, 
a egyetem a legunalmasabb hely 
! nne és pénzért kellene felfogadni 
olyanokat, akiken a főiskolák fajvédő 
ifjúsága kitombolhassa magát. . 
így vélekedik valamelyik tintazsidaja 
az Esti Kurírnak, amely a „magyar 
liberalizmus harcos orgánumának“ 
szereti nevezni magát. Intézi pedig 
ezeket a minden mértéket megha­
ladóan arcátlan sorokat Magyar­
ország magyar egyetemeinek magyar 
hallgatói ellen, akik minden nyomo­
rúságon át is lankadatlan kitartással 
tanulva valósággal emberfölötti nyu­
galommal tűrik az idegen faji kisebb­
ség naponta megújuló provokációit. 
S ha aztán mindezek után megmoz­
dul a magyar diákban is a végsőkig 
próbára tett emberi önérzet, akkor 
az éretlenség, atrocitás és felekezeti 
heccelődés. Hja, a fehér terror or­
szágában élünk. ..

5000 korona sizsravas 
apróhirdetés 5 lapban
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A leteorológiai intézet jelentése
Hazánkban az idő íelhősebb lett és igy 

az éjjeli lehűlés kissé mérséklődött, a hő­
mérséklet a déli órákban 14—17 fog C, a 
hajnali órákban többnyire 2—5 fok C.

idöjóslat: Lényeges változás nem vár­
ható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—Mg, délután 4—7-ig.,

Csokonai-szinház este fél 8 órakor: 
Doktor ur.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany fános.

»

— A Külügyi Társaság előadásai 
Debrecenben. Mint illetékes helyről 
értesülünk, a Külügyi Társaság ve 
zetőségo a napokban levelet intézett 
dr Magoss György polgármesterhez, 
amelyben arról értesíti a várost, 
hogy október második felében vagy 
november első napjaiban a Külügyi 
Társaság Debrecenben előadásokat 
fog tartani s már előre is a város 
támogatását kérik. Az érdekesnek 
Ígérkező előadások pontos dátuma 
még nincsen véglegesen megállapítva, 
de két héten belül minden valószí­
nűség szerint meg fogják tartani.

— Vasutas nagygyűlés Debrecen­
ben. A KANSz államvasuti csoport­
jának debreceni helyicsoportja októ­
ber 49-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor a csoport debreceni Ottho­
nában a debreceni üzletvezetőség 
területére beosztott összes vasutas- 
kategóriik bevonásával taggyűlést 
tart. A nagygyűlés a vasutasság 
sérelmeit tárgyalja a szanálással 
kapcsolatban.

— Tűs a Hadházi-nton. A csü­
törtöki nap folyamán a Kraszula i 
Mátyásáé Hadházi ut 7. szám alatti ; 
lakos tulajdonát képező fáskamara ; 
ismeretlen okból kigyuladt. A tűz- . 
oltók pár perc múlva a helyszínen 
teremtek és a tüzet ..eloltották. A 
kár nem n-’gy.

— A Felvidéken nam szabad 
Beöthy Zsolt irodalomtörténetét ta­
nítani. Prágából jelentik: Markovics 
miniszter rendeletet bocsátott ki, 
amely a felvidéki iskolákban hasz­
nálatban levő, külföldön nyomott 
tankönyvek további használatát meg­
tiltja. Okot erre az a körülmény 
adott, hogy a felvidéki tanfelügyelők 
Beöthy Zsolt irodalomtörténe > rö 
megállapították, hogy irredenta szel ; 
iemüek.

— Ulain és Fábián Fennnann pá-- I 
baja. Budapestről jelentik: Fabián- 
Feurmann Béla ős Uluin Ferenc 
között a Ház ülésén történt össze- 
szólalkozásbói kifolyólag, miet is­
meretes, lovagias ügy keletkezett. 
A párbajt azonban ezideig nem le­
hetett megtartani Ulain Ferenc sé­
rülése miatt. Ulain Ferenc most is­
mét harcképes éj a párbajt holnap 
délelőtt fél 11 órakor tartják meg I 
a S.;ntelli-féle vívóteremben.

- Olchváry Pál dada! főszolga 
bíró 25 éves jubileuma. Olchváry 
Pál kormány-főtanácsos, főszolgabíró 
most ünnepelte 25 éves jubileumát 
annak, hogy a szabolcsmegyei dadai 
íelsöjárás főszolgabirájává válasz­
totta meg. Olchváry huszonötévé 
megszakítás nélkül áll a járás élén 
s működésével osztatlan tiszteletet 
és elismerést szerzett. Jubileuma 
alkalmából meleg, bensőséges ün­
neplésben részesítették Gáván, já­
rási székhelyén Kállay főispán, Mi 
kecz alispán és Wtress Ferenc nem­
zetgyűlési képviselő vezetésével a 
vármegyei tisztikar, és számos kül- > 
döttség kereste fel Olchváry Pált, 
akinek szép jubileumi ünnepségében 
Szabolcsvárraegye minden társadalmi 
rétege őszinte szívvel osztozott. A j 
jegyzői kar nevére árvaalapitványt 
létesített. A jubilánst Debrecenből 
is sokan felkel estók szerencsekivá- 
taUikkal s résztvettok az ünneplé­
sen testvérei dr Olchváry Zoltán 
ítélőtáblái elnök és dr Olchváry 
László ügyvéd is. Olchváry Pál a 
rangelső fössolgitbiro, neki van a 
legtöbb szolgálati éve.

— A FérE Liga összejövetele. Az 
eucharisztikus Férfi Liga holnap, 
szombaton délután féhét órakor a 
Varga-utcai iskolában gyűlést tari. 
Igen fontos és sürgős ügyek várnak 
megbeszélésre, miért is az összes 
tagok feltétlen megjelenését kérik 
illetékes helyről.

— A Katbolikas-Otlhon első knllur- 
délntanja. A katholikus férfivilág 
nak még ma is élénk emlékezetében 
vannak azok a tartalmas és élveze­
tes előadások, amelyeket a múlt 
télen nyújtott tagjainak az Otthon 
vezetősége. Ezek az előadások újból 
megkezdődnek s vasárnap lesz az 
első kulturdélu'tán, Ez alkalommal 
dr Merker Márton tanár és Kovács 
Sándor káplán tartanak előadást s 
mindketten a katholikus közönséget 
közelről érdeklő témák megvilágí­
tásával fogják szórakoztatni a hall­
gatóságot? A kuiturdélután 5 órakor 
tesz az Otthon helyiségében.

— Bepülőgépsserencsi lenség Nyit­
ván. Nyitráról jelentik : Egy katonai 
repülőgép, amely a nyitni repülő­
téren akart felszállni, idő előtt olyan 
alacsonyra ereszkedett, • hogy bele­
ütközött egy gőzmalom kéményébe. 
Az összeütközés olyan erős volt, 
hogy a kémény felső része letört és 
nagy robajjal az épületre esett. A 
pilóta és a repülőgép szerelője ki­
estek a gépből és a földre zuhan­
tak. A pilóta nyomban meghitt, a 
szerelő pedig éjszaka a kórházban 
kiszenvedett.

wjpumj
inarl továbbképző esti tanfolyam" K A debreceni fémipart 

rstok 6 órakor kezdődik 8 stabil 
kazánfűtői tanfolyam, valamint 21 én, 
kedden este az explóziósmótor kezelőt 
tonfnlvam Az előadások minden ma- 
■odik^’o 6 órakor kezdődnek és 6, 
íetőleg 8 hétig tartanak. Jelentké­
nt legkésőbb 21 ig még felvesz 

aZ— EÍütötto a szekér. Mgy Jó­
zsef ebesi gazdálkodó a múlt nap 
hflifitt szekerével Debrecenbe. A haj- SobZői országúton közvetlenül 
a szekér előtt akart átszaladni Fi 
már Sándor 12 éves fiúgyermek 
Tímárt a székért súrolta, aminek 
következtében elesett s könnyebb 
sérüléseket szenvedett. A szeren- 
csétltnséget a fiú vigyázatlansága 

°k0Zl Nyolc hónapi börtön a vas­
kóéiért. Bállá Pelei Imre többszö­
rösen rovottmultu mikepércsi lakos 
a közelmúltban Ármin Sándor gaz­
dálkodótól ellopott egy vaslapátot. 
A bit óság nyolc hónapi . börtönre 
írélte a javíthatatlan tolvajt.

— Hírek a rendőrségről. 
Fiveszett 17 fénykép. A rendőrségen pa­
naszt tett Kun Mária Árpád-téri hivatal- 
noknő, hogy 17 darab fényképet elvesztett. 
A becsületes meg aláló szolgáltassa be a 
rendőrségre a fényképeket. - Eltűnt 
brilliáns függő. Gyémánt Dezső kereskedő 
psnaszt tett a rendőrségen, hogy felesége 
20 millió koronát érő brilliáns függője 
gyanús körülmények közt eltűnt. A gya; 
nuja egy ismeretlen asszonyra irányul, aki 
a lakásában megfordult. A nyomozás meg­
indult. _____ .

HEM

II
jó kávét adni, csak szív kell 
hozzá és egy kis szakértelem :

Kontsek Géza K. R. T.
bírja mind a kettőt.

ma már a legközkedveltebb, leglátogatottabb és legolcsóbb 
beszerzési forrás az összes fűszer, csemege és italárukban 
Saját érdeke mindankinek a Hangyában vásárolni. Föüzlet: 
Rózsa-utca Tisza-palota. Fióküzletek a város minden részében 

Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás!
Nanonta friss * h r á z i és sárvári TEAVAJ kapható

’    —— ... ■ ——n in—-fW!■nvats»

NAPONTA FRISS legfinomabb angol teák, 
teavaj, csemege sajtok, 
likőrök, pezsgők, tearumok, 
saját termésű asztali és pecsenye borok

CSANÄK JÓZSEF K. R. T. 
fűszer- és csemegeüzlete 
Debrecen, Piac utca 51. sz.

Telefon 70.

olcsón kaphatók

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth-szobor mellett. Piac-utca 7

1924 október 17.

MŰOÉSZET
Az Egyetértés filharmonikus zeng, 

kar hangversenye. A Máv. Egyetér­
tés filtiarmónikus zenekarának a 
vezetősége ezúton értesíti az érdek­
lődő nagy közönséget, hogy az okt. 
19 ro hirdetett szezonnyitó hangver­
senyét közbejött akadályok miatt 
19-ike helyett egy nappal kérőbb, 
október 2Ó án tartja meg. A hang­
verseny a már jelzett műsor te'jes 
épségben hagyása mellett este fél 
9 órai kezdettel lesz a vasút állomás 
nagytermében (I-II. oszt, étterem 
lelyisége.) A belépőjegyek mint je­
leztük volt is dr Reiimayer Rudolf 
máv. titkárnál vehetők át (üzletve 
zetöség, I. emelet 5. sz. a. Telefon 
75.) A hangversenyre belépődíj nincs.

SZÍNHEZ
Műsor:

Pénteken: A doktor ur. Vígjáték. Uj 
betanulással. D) bérlet.

Szombaton: Casanova. Nigy operette.
Ui betanulással. Bérletazünet.

Vasárnap délu án : Aranyvirág. Operette 
Mérsékelt heiyárak.

Vasárnap este: Casanova. Operette. 
Bérlctszünet.

Hétfőn : Casanova. Operette. A bérlet.

Sslukáiak sa moígéirsiuliásak köziemén;».
Osokoaai-stiniiü

Molnár Ferenc neve elismert ma már 
nemcsak nálunk, hanem az egész 
mert darabjai, Az ördög, Hattyú, Vörös 
malom stb., szenzációt kel.ettek az egész 
földtekén. A ma este felújításra kerülő 
Doktor ur vigjátéka is meghódította a 
külföldet és igy a közönségünk is bizo­
nyára örömmel látja viszont ezt a párat­
lanul ötletes, pompás, bohózatszerü vig- 
'^Mozi’szerüen tárja elénk Casanova w 

össz idők nagyobb szerelmi kalandor w- 
iandjait a szombaton felújításra keiw 
operette.

Apollo-Btw
Megbélyegzett asszony (Rao Sing bosz- 

szuja) Poía Negrivel.
Uránia és Vígszínházban egyszerre 

Scaramouche győzedelmes világaÜ»kc^ 
Alice Terry és Ka non Novarroval, paza 
felvételek, remek fotográfiák.

Jön: Éljen a király Jackie Coogan leg 
szebb filmje. . J , ,

Jön : Zalamort Fern Andrával.

testedzés
IM»W

Az ügetőtéri sporttelepen ke«04 
mérkőzés lesz vasárnap. A debre­
ceni Postás a DMTE-vel játszik; baj­
noki mérkőzést, míg utána a Dália 
—DK 4 SE találkozik.

A nagyerdei sporttelepen a DE AC 
—DVSC bajnoki mérkőzés korúi e- 
döntésre.

Gists újra a DMTK-ban. « 
DMTK kiváló hátvédője, akt tavas, 
szál a debreceni Postás Sport: 
stíléibe ment át, visszatért a. DM1 
bi 8 vasárnap már játszani is b 
a DKASE ellen.

Ssiamek, a DTE Jóképessőgü Já­
tékosa eltávozik Debreconbö a 
Budapestre m.?gy, valószínűleg 
KACba.

Változás a blrókftldésbnn. A ] 
sárnapi mérkőzések biróib 
tozás állott be, nevezetesen Br ) 
Barna gyongólkedóse , Ast
«11,1)« a DBIC-DVSC m 
enrek a mérkőzésnek t/rgE
jelölik ki. Kisvárdára a K&E J?• ( 
mérkőzésre Szabó Kálmán 
aki akadályozva van, Tam W Lis 
megy, a DMTK. i'--D!£*ä. 1 
mérkőzést Pónyt Jenő v • 
DMTK-DKASE mérkőzést g 
Gyula (Budapest), BUö%.1Tp:st) 
mérkőzést Fodor Endre (Bud. I 
vezetik.
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Zempléni Gusztáv, » kerület Budtv 
nettre távozott ügyvezető aleiuöke, 
Budapesten birá kodni is fog, ő 
” ;et‘ vasárnap az FTC ifj.-MTK 
ifj, mérkőzést.

A fellebbezési tanács ma, pénte­
ken o-ie 6 Órai kezdettel ülést tart. 
A tagok pontosan jelenjenek meg.

Meake’dik a Vasutas pálya tribünjének 
építését- A DVSC es DMTK birtokában 
levő Vasutas pályán hétfőn megkezdik a 
tribün építését s tavaszra teljesen készen 
lesz A tribünt 50 meter hosszúra tervezik 
s 1300 szemelyte kérzül. Itt említjük meg, 
hogv a DKA E is rendbe hozatja, kijavít- 
tam<’ s körű kerületi az ügetötéri spott- 
telepet. ____________________

Értéktőzsdéi árfolyamok (azrgsekban)

Javuló irányzat a 
tőzsdén

(A Hajduföld tudósítójától.) A kö- 
zépourópai értéktőzsdék bizakodóra 
fordu t hangulatinak hatása alatt az 
irányzat nálunk is lényegesen javult 
és a kedvező mogitéldo vásárlásokra 
CsztCnözte a spekulációt. Veteményes 
vásárlások is voltuk. A tőzsdoidő 
második felében ugyan átmeneti 
gyöngülés következett be, zárlat felé 
azonban újból megszilárdultak az 
árak.

Az adagos emelkedés 5 száza­
lékig terjedt,

de egyes esetekben elérte a 8 szá­
zalékot is. Zárlatkor az irányzat 
továbbra is szilárd.

Bankok .
.-.goi 46.

Atlantice 19
Hosny.agrár 54 
Földhitel 
Jaza. 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon, 
Lloyd Bank 
Magyar mtül 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
leiz. 
Kér. hitel 
Leszámítol' 
Amerikai b. 3.9 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkúr 
Nemz, bank
’szír. Hitel 

Kérésit, 
Wiener B 106
Takarékpénztára

29 
8.

Egyes.fővár. 98 
frtagy. Alt. 119 
Moktár 164
Pesti hazai 8050 
Kőbányai 12

Biztosítós 
7000 
150 
390 

73 
2060 

62

214
120

68
38 

442 
185 
20.
36
82
24
64.5

l'ranszdau. 58 |Gép én vasul 24
■ 188 

159
26.
27.
19. 

120
20.

23
20
21

6.2
95
23

151
1125

.belvárosi 
Lipótvárosi

Magyar korona 0.0067’/2-
Zfitiehi varia?:

Newyork 521—, London 2359, Milánó 
2270, Píris 2695. Brüsszel 2495, Práva 
1547'/,, Budapest 0.0067'!,, Belgrad 735, 
Buiar.st 280, Houanuia 2i.i4.80, Varsó 
KB, Berlin 123. Bécs 73, Szófia 380.
Magyar Nemzeti Banfr jelentése 

<t dttvUMAHoiyamokrél
Dollár 76870—76930 angol fon! 3420C0 - 

346000, hollandi forint 29845 —30100, 
franc.'« frank 3977—4007, svájci ’rank 
14755—14830, cseh korona 2263—2282, lei 
412 420, ura 3342 -3362, urnái- 1057- 
1078 osztrák korona 108.45—109.05 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

’r*rménytö*t»<i(i s«ha»
Az amerikai piacolnak miníegy 3 szá­

zalékos áremelkedése következiében ná- 
luns az irányzat szilárd volt. A búza 15, 
a rozs 12,500 koionával drágult. Egyéb 
cikkek arai is emelkedtek.

Hivatalos árak; 76 kilós tiszavidóki 
bura 4550-560, egvéb 4525-4575. 78 
kilós, tiszavidéki búza 4625 —4675, egyéb 
4600—4650, rozs 440»— 4425, lak, arpa 
3850 - 4600 sörárpa 4700 -900, köles 
2600 - 2700, zab 3700-900, tengeri 3750— 
3800, repce 6500 - 6700, koipa 2200—2225.

rer«ncvaro»9 »ertö»vö«dr
Felhajtás 1088. Arak: könnyű 25-27, 

közép 27-28 fél, nehéz 27—28 ezer. A 
vásár é ónk volt.

1. Magy. 
Fonoiére 
M-francia 
Jég 
Pannónia 
Pátria

Malinak
Back

I S.-ruiskoIoi 129 
Concordia 36.
Békéscsabai 75' 
Első Bpest 117

I Törökszntm 34
I Gizella 64
I Inucána 110
I Királymalom 25 I Láng 
| Viktória 222 I Liptik

s

47

Z

áányákés tegiau, féií' 

Bauxittröszt 310 
Beocsiui 
Borsodi 
Lőrinozi 
Csep.tógl* 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámia; 
Móri szé i 
.vágyhat. 
Salgö 
Sajokondói 
Újlaki 
Unió 
U likáuy i

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 

i Franklin 
I ilobus 
Kunosai 

Pállasz 
Révai 
Rigler 
Stefaneum 
Ujságüzem 
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 90 
Koburg 39 
Corvin gép 4, 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Féinüeresk. 25 
Flankl 
GanzD. 
i.iaiia vili. 
Kistsrcsai 
Györffy 

,’ioffher 
i< aszab 
iKissling 
I Kühne

850 '
100 <

52 I
13
60

269
345

25
155

1625
57

2600
49
35

114
459

6 5
155

69J

103
7.

70
32.

7'
148
43
54

8

13.5
135

5.
990-

115
2185
lu75

35
65

K0
41.

8.
35-
93

20 5

Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chand vir 
Vegyipar 
Vagongyár 
p»lágyi 
Rex 
Rima 
Roessematiu 58 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörnet

Textilipar 
1 Textil 8

Gyapjumo».- 37 
Szövököto 
Goldberger 
Győri textil 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
U.uo luxtii

VejJpar 
Chinoin 
Uanioa 
Diana 
Spodium 
Flora 
liuug. tnütr. 
Keleti 
KleinésFia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különféléd
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
felien

M

9
5 

117

8. 
48. 
36 
52 
62 

21.

21

28
150
108

188
305

7

78’
37
8.

122
68

100
36
6.9

48
36
26.
20.

14-
52

300
6.5

17.
45
24

365

95
17.

26
195
2l3
163
155
25.
4 i
112

Győri bőr 
Hangyaipar 
Kábel 
Királyautó 
őstermelő 
Gummi 
Német ni. 
Vasnt forg 
interrexi n 
Star 
Telefon 
Turul cipő
Unió színház 58 
Szolnoki 
Zagyvapáif»: 13 
Turul Tent —

Cukorgyárak
Dó cukor 46) 
rforvát — 
Cukoripar 216 1 
Jezógazd. 
Uozöliegy.

> -itumtueí
Élelmlsrer

Cinner 
-’iumei 
Fruklus 
Ualkeresk. 
Szalámi 
foeán 
Püspöki 
Tokaji 
villanyi 
Gáz és 
Alt, Gázizzó Ki­
ált. Légsi 
Izzó 
Just izzó 
A tier 
Plöóua 
Vasúi, vili, 
uampa

Olajmüvek
Maroni pete. — 
Olajipar 69
Sor és szeszipa. 
Baráti 1 -9'
Róhzv-sör 284 
1'emesi söi 2o0 
fővárosi sör 36 
Gschwi-.idt 167 
Győri szesz 
Kegleni'h 11
‘íiráiyste 80
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■olg. 8öt 475 
Krausz 45 
Pannoni* 8 17 
Temesi sz. — 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária — 
Royal 1 
Égisz 
Ligelazanat 
Sohwartza* 
Lukacs

Faipar ;
vlerctirf* 
Cserző 
□paraszti 
Egy. fa 
Fimiergyár 
Guttmanu 
Hazai 
Honifa 
Kőrosb 
Kronberge’ 
bignurn T. 
Hitelfa 
Hagy, Am. 
Erdő 
M Loyd 
Mslomsoky 
Nemzet 
Lichtig 
Of* uj 
Rézbánya 
Szlavónia 
Thék 
Nasici 
Viktória 
Zabolni 
Zentaí 
sirdőoirL
KÓziakedásí
Adria 
Atlantic» 
Közúti 
Városi 
Búr 
Déli vasút 
Metter 
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Miskolci 
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Aliatnvasui 
Tröst
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a Leo gyei vendéglőben (Hunyadi-utca és Petöfi-tér sarok)

öazi bo>.xerzd»re

BURGONYA 
makói 

HAGYMA 
és m i n d e n I é I e 

FŐZELÉK

bármilyen 
mennyiség­
ben jutányos 
áron kap­
ható a

FUTURA
raktáraiban ;

Bíkócny-ulca 13 Halvan-ulca 69.
Csapókért Klalnay-ntca 55

Futólépés 
házvevőkl
Rögtön néz­
zék meg ezt 
az eladó 
házat!!!

Kitűnő italok! O Elsőrendű magyar konyha! • Jó cigányzene!

Hirtelen közbejött okok miatt eladói

Egy teljesen uj, adómentes, 
szabadrendelkezés alatt álló 
szép kis családi ház a csa­
póutcai részben, gyönyörű ud­
varral! A tulajdonos maga 
lakhat! Lakó nem lessz ! Át 
(essz adva neki az egész in­

gatlan! Akalmi vetet!
Az épület a követ ező helyiségeket fog. 

Híja magában :

HÁROM SZOBA 
előszoba, konyha, kamara, spaiz, két 
fásksm Jra. pince, sertéséi — Stukatu- 
ros, p -d.ós szobák, most fostett selyem­
falak. Vízvezeték. Csatom». Kút. Halai 
más szőlőiugar, mely az egész udvart 
beb iritja. Termő gyümölcsfák. Két ab 
lak az utcai fronton. Kellemes, nyu 

godt, csöndes lakás

Rakovszky-u. 33. számú ház!
A Rakovszky-utca a Csapó utca jobb 
oldalából nyílik be, szemben az Árpád­

lén református temp ómmal I
Rohanni házvevuk I Tekintsék meg rög­
tön I Mert ezt a bájos, kellemes szép 

kis családi házat rögtön elkapják !
Nagyon természetes, hogy ezen ház el­
adása felett is a Nagy Lajos 0- zégos 
Ingatlanforgalmi Vállilat rendelkezik 
Egjedül csak ott köthető meg a vételi 
jogügylet, egyedül csak ott lehető le a 

foglaló is 1

iroda Veres-utca 9. sz. alatt
jS^iSBÍSaaBSKSK

SÜRGÖNY

Eladócsaládihaz
TÓCÓSKERT, MÉHES UTCA 17 SZ. 
ház 300 négyszögöl telekkel, szép 
termő nemes gyümölcsfákkal közbe 
jött családi okok miatt jutányos 
áron eladó Van rajta 2 szoba 
két konyhából álló cserepes épület, 
értekezni lehet ugyanott a 

tulajdonossal.

Megnyílt! PíAC-UTCA 45 Megnyílt I

TÖRÖK ÉS GUTTMA^N
Narrv választék mindenféle prémbőrökben Ugyanis : Pe-sianer, Oppostuin Nu'ra, Síel 
Bibrett fehér, barna és szürke baránybőrökben ruhaprémekben Nagyb.n és kicsinyben 
O L C S O A B A tv

Hirdetmény

Arainkat legolcsóbb napi árakon írtuk elő ~WI

MeflÉrhBZtBh az őszi sódra mindínnsniö ujáaisagoü
Szabó és Zengevald 
rfifOs 4«rövidáru Qtietéae Szentanna 3Mint értesülünk PISKOl.TY P. 

ÚRI SZABÓSÁGA a legszolidabb 
üzlet Debrecen es környékén. — 
Polgári és egyenruhái legolcsób­
ban készülnek HUNYADI-UTCA 
14. SZÁM. - Piac-utca végén.

TURUL cipöraktár 
DEBRECEN 
(Piac-utca 48. szám)

Hozza forgalomba a kül­
dött elsőrendű kivitelű férfi 
barna francia formájú fél­
cipőt, var1 ott talppal (Good­
year Welt) 

295.000 
koronás árban

TURUL KÖZPONT
Buckpe&f.
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APRÓHIRDETÉSEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,u „Debreceni Független Újság* „Egyet­
értés* Hajduföld* vagy a Tiszántúli Hírlap* kiadóhivatalában 

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

6010

Lakás
Bitorozott szobát keres állásban levő nő.

Ajánlatokat Hajduföld kiadójába, 3077 
Egy szoba, konyha, mellékhelyiség átadó 

szonnal is. Csillag-utca 11 5944
F»y szép utcai bútorozott szoba egy vagy 

két úri fiatalembernek külön ággyal 
azonnal kiadó. Homokkert, Oláh Károly- 
utca 16 szám. 3t 69

lén mázsa búzát adok annak, aki mielőbb 
egy szoba, konyháé lakáshoz juttat.
Kofsnth-u. 60, Asztalosmühely. 5960 

Bitorozott szoba kiadó különbejárattal, 
konybabasználattal főtéren.
Egyetértésnél. 5963

Bltoroiott szobát azonnalra keresek .Gaz­
dáé»* jeligére Egyetértés kiadójába ké­
rek. 6970

Ety bútorozott szoba kiadó. Dégenfeld-tér
3. szám. Keresztépület, 59b5

Átadó báremszobás lakás Simonffy-ntcán
Cim Függetlennél. Ügynökök kizárva.^

Ely szoba szerény bútorral azonnal átve^ 
hetö. Cim a kiadóban j 60CO

Különbé] »ratn utcai szobát keresek elő­
szobával bútorozva, vagy butoi ozat'anul. 
Cím Hajdufö dnél. 3lj'°

Ajánlat____
Ondódon 8 hold szántófö’det haszonbérbe • 

adok. Rieszné, Hatvan-utca 58. 3161 j
A város legforgalmasabb helyén bolthelyi­

ség kiadó. Értekezni Lengyel vendéglő­
ben Hunyadi-utca és Petöfi-tér sírok 30b3

Tűzkö vek, edények- vaságyak, kátrányle­
mezek, mindenféle vasáruk legolcsób- 
ben Kormos vaskereskedésében, Csapó­
utca 15. 2813

Zongoratanárnő tanítványokat vállal, 
lenedében vizsgáztat — Tisztviselőknek 
nagy kedvezmény. Cím a kiadóban. 2596

Bebreczenszky kárpitosnál, Halköz 8., hen­
cserek, plüssdiványok, matracok állan­
dóan raktáron. Javítások szakszerűen 
készülnek. 2169

Tűzifa legolcsóbban beszerezhető Erdélyi 
Tüzifabehozatalinát Ftudó utca 2. 4369

Tégla és cserép kifcgástalan minőségben 
és jutányosán Tóth Sebestyén téglagyá­
rában kapható. Megbízott Bétus Józs»f 

Zöldfa-utca 8 40C6
Fagymentes sírkövekből nagyraktár a

Dtbieceni Mükögyáiban, Fürdő-utca 2.
4368

■árványmoialk és cementlapok, betonáruk 
kutgyürük legolcsóbban kaphatók a 
Debreceni Mükőgyárnál, Fürdő-utca 2.

4370
Fortlandcement, betonkavics, kátránypapír 

legolcsóbban kapható a Debreceni Mü- 
kógyárban, Fürdő-utca 2. 4371

Aranyat, ezüstöt, brilliáns-t veszünk — 
Siassik és Blattner, Csapó 12 5311

Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, át­
húzásokat legolcsóbban készít Ernyő- 

üzem, Sas-ó. 3. 2738
Ha nincsen pénze, megint vehet Kaisernél 

részletfizetésre. Piac 7. 5565

FILCKALAPOK 
SVÁJCI SAPKAK 
BORKALAPOK

1&OOOO koronáért

PIAC UTCA 9.

Príma íróasztalok két millió koronáért 
k-phatók Kovács bútorgyár, Darabos­
utca 17 5688

D| üzlet, Hencserek, díványok, matracok, 
paplanok készen jutányosán kapható. 
Megrend lést és javitá-okat pontosan 
eszközöl Érdős, Simonffy-utca 13. 3031

Intelligens urak részére jó házikoszt kap­
ható Széchenyi-u. 5, özv. Benedekké 

5906 
Bármilyen célra megfelelő száraz üzletbe- 

hiseg kiadó előnyös feltétellel. Cim az 
Egyetértésnél 5943

Almássy sajat készítésű cipői a legjobbak 
K>ssut >• utca 13. 5942

Egy fiatal hentes- és mészárossegéd ajánl­
kozik, vidékre is. Csapó u. 23. 5959

Házvezetőnőnek megy idősebb intell gens 
nő Debrecenben vagy vidékre, varrni is 
tud. Cím az Egyetértésnél. 5978

Kiadó világos utcai pincehelyiség műhely­
nek, esetleg raktárnak. Teleki-utca 93. 
szám 5961

Középiskolás fiuk vagy leányok tanítását 
elva lalom. Esetleg kosztért vagy lakás­
ért Egyetemi hal'gatónő Jungorázni 
tanítok. C m az Egyetértésnél, 5964 

Kölcsönt adok megfelelő biztosítékra. Ház­
tulajdonos. Pereces utca 7. 5979

lagycserén 25 hold föld kiadó. Értekez­
hetni tüzérlaktanya, kantin, 5980

Nem olcsón in ma An készítem ru- inrjvon adok egész 
— hanem lalSydl háját vagy laljjydl öltönyt, téli 
kabátot, kosztümöt, stb. annak, kinek rendelő számja sorsolás alapján 
kir. közjegvző jelenlétében kihnzatik. Eddig szerencséssk Huszii B., 
Fehér K , Schirft J.. Polgár J. nrak. A mai naptól a női szabóságban 
a francia munka vezetését Fülöp Snella végzi. Egy ruha munkedija ICO 
ezer K. Kosztümöt, köpenyt, selyemruhat és téríiöltönyöket havi részletfi­
zetés mellett is készítek Tegdes János női és férfiszabó, Péterlia-utca 42.

■BHMHMHMHHBaaaHHmnBKauanvaMHKMiBaBMHHI

Kőszenet, h»sáb és aprított tűzifát legol­
csóbban azonnal szállít Unió fatelep : Is­
potály-telep 1. Telefon 770 60u4

Tégla, priraa minőségű, legolcsóbban, ház­
hoz szállítva, kaphaó Szentanna u II. 
Hortobágy téglagyár. 6006

Kereslet
Tiszta literes üvegeket minden mennyiség­

ben a legmagasabb áron vesz a 
.Hangya* Rozsa utcai üzlete. 3081

Dróthálót heritéssel 1 m. szélest keresek 
sürgősen megvételre. Batthyány 14. 3U83

Baktárnok, anyagkezelő, csomagoló, vagy 
ehez hasonló állást keres 29 éves nős 
füszerkereskedő, ki irodai teendők vég­
zésében gyakorlattal bír. Szives meg. 
keresést »Állandó 29* jeligére a kiadóba 
kér. 3077

Gyakorlott pénztárnoknő felvétetik Kontsek 
Géza Kereskedelmi r.-t.-nál, Kossuth- 
utca 15. 3071

Jó munkás fodászsegéd azonnal beléphet 
Enyedynél, Hajduhadház. 3064

Bejáró takarítónő azonna'i belépésr ke­
restetik Ha'vsn-utca 27. 3074

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

Géplakatos tanulók fizetéssel felvétetnek 
Ara y János-utca 37. sz. Ehtenreich 
Sámuel 5617

Hongyot. mosottat, bármely mennyiségben 
vesz lapunk könyvnyomdája Piac-nka 59. 
szám.

Tannló felvétetik azonnalra Weisz Vilmos 
füszerkerejkedéséáen. Bethlen-utca 36. 
szám. 5712

Csizmadiasegédet jó fizetéssel, kvártéllyal 
felvesz Erdélyi Antal, Rakovszkv-utca 
12. ——

Ügyes szűcs varrónők felvétetnek Nagy 
József szűcsnél Szent Anna u. 3. ~~~~

Bázvezetőnél állást keres azonnalra ____
asszony. Bagamér, posterestante »Elvált 
asszony* jeligére. 3038

lémet kisasszony felvétetik Péterfia 31.
Keresztépület. 5917

5907

3055 
elvált

Nyoirntott a Usgysr Nem.eti Könyv- és LapkiadóvAllslaf nyomdájábauTib^^^

Egv üres helyiséget keresek asztalosmü- 
belvnek. A tatarozást vállalom. Cím a 
kiadóban f886

Kózponton elsőrangú ipar nagyobbitásához 
pénzes társat keresek. Cun a Tiszán uh 
Hírlapnál 5929

Fiatal kifutó vagy ' bolti szolga felvétetik 
Oardos könyvkereskedés. 1 üspöki pá­
los. 5945

Cípésjsegéd felvételik raktári munkára - 
Vígkedvű Mihály-utca 30 5396

Tanuló fizetéssel felvétetik Böőr Kálmán 
.üszerkeieskedésébe Csapó 39 6010

Kifutó leány kezdő is azonnal kerestetik Paiav! Csapó 19, keresztépület 5999

Egy engrosista és egy detailista segédet 
felveszünk Eisenberg Testvérek 5992

Hatest felveszünk Eisenberg Testvérek 
Hatvan-utca 35 5993

Keresek nagy koksz kályhát megvételre
Grosz Jenö ecetgyár Nyirábrány 5986 

Owes takarítónő a délelőtti órákra felvé­
tetik Piac 16 11. em., 2 5987

Lakótársul keresek egy izr. fiatal embert
Dégenfeldtér 3 5988

Bnzakölcsönt keresek tíztől ötven millióig 
prima fedezetre. Cim a kiadóban 5989 

lémet-magyar kopogtatót keres állami in­
tézet. Cím az Egyetértésnél 5968 

Szántót vagy harmadost keresek Batthyány 
utca 14, hátul az udvarban 5969 

Fodrászsegédet azonnalra felvesz Nagy 
todiasz ktr. törvényszék 60o8

Takarítást vállalok egy szobás lakásért, 
gyermektelen házaspár Tócóskert, László 
utca 16 Morvay Károlyné 5961

Egy használt párna és meleg takaró ke­
restetik megvételre Szentanna 5. 5971 

Gyermektelen házaspár állást keres. Fele­
ségem szakácsnő vagy szobalány, férj 
kocsis vagy hazkörün teendőket végez. 
Címet az Egyetértéshez kérek 5967 

ló női munkás cipészsegédet raktári mun­
kára telvesz Oláh Károly Külsővásártér 
16 5981

100 liter tejet veszek naponta Horváth.
Zödta utca 5 5983

mindenes bejárónőt keresek Jókai utca 10.
5966

Beprezentálni tudó intelligens fiatalembert 
lehetőleg menekült egyetemi hallgatót 
keresek dunántúli propaganda útra. — 
Jelentkezés 11—5 óráig Hüvelyes-u. 8. 
Kényelmes, úri megélhetés 5982

Eladás
Föld ketiő és háromnegyed hold Szoboszlói- 

uton 3 km-re a várostól eladó. Gsray- 
u'ca 18. 3075

Bácsi föld eladó. Értekezhetni dr Pécsi 
ügyvéd irodájában. Werbőczy utca 4.

3084
Cséplógarnitnra 6-os, komplett, használ­

ható állapotban eladó. Cim az Egyetér­
tésnél 492-

Az István-ut 26 és 28. szám alatti 340J 
négyszögöl,gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 
21. Felvi ágositást ad a Hajduföld kiadó­
hivatala 252

SZŐLÓSKEBT, 2’... hold épülettel, drótháló 
kér főssel kerítve eladó Értekezni Kegyes 
sirkoraktár Piac-utca 58. 5247

Bódém egyemeletcr ház a központban 
beköltöztiető ötszobás gyöny őrit lakás 
sál. jóval a forgalmi értéken alul sür­
gősen eladó. Cim a Független Újság ki- 
adójában. 5324

Eladó Kacz-telepen ’ szoba, konyha, nagy 
kamara minden elfogadható Áron. Vétel 
esetén azonnal beköltözhető. Cim z ki­
adóban 5862

Eladó 6 darab jorksziri koca, 24 darab hat 
h napos malacával, konkolyozó, 17 so­
ros vetögép, kettős [eke és egy járgány 
szecskavágóval. Csapó 18. 5885

Eladó egy Werthoim-kassza, 3-s, 60—ICO 
Megtekinthető Uvegkereskedelmi rt. Ró­
zsa utca 5916

Téli kabát női, használt, továbbá gépszii 
5 30 és egy 4 m. hosszú, valamint egv 
víztartály, 1000 literes eladó. Széchenvi- 
utca 14. 3009

Sesta-kerti ó és ujbor, befalazható 120 
literes rézüsl, gázkályha faszénre, 500 

bo°n08 hordó eladó- - Koncz, 
Pétertla 30- 3073

Bellegelőn 5 hold fekete föld eladó.
kezhetni dr Pécsi ügyvéd irodáiAban 
Werbőczy-utca 4.

Eladó háromnegyedes bíránybéléses f0LHt<. 
bunda l,70O.Oüt> koronáért. Nap-utca 1 
szám. B(8Ő

Háti nyulak eladók. Simonyi-ut 23. 31,75 
Eladó vagy több évre kiadó Homok-kert

Kiss Áron-utca 12 számú ház. All két 
szoba, előszoba, konvha, pince, 12C3 
négyszögöl konyhakert. Azonnal’beköt- 
lözhető Kiadó üzlethelyiség és pékmü. 
hely, szoba, konyhával. 53.^

Eladó családi ház Azonnal beköltözhető.
Központhoz közel 1100 négyszögöl. —
Posta-n. 5. 592a

Tik hold prima föld, a város alatt eladó.
Szentanna II, iroda. 6t»05

Szép vaskályha, sütős, eladó. Temető-utca
14;d. Arpadtőri részen. 5927

Komplett szalongaruitura eladó. Kandia u
4/b, földszint. 5930

lókarban levő férfi és női kabátok elnd k
Megtekinthetők Nemzetőr-n. 3. Kereszt­
épület. 5953

Egy 3 éves, sötétpej kanca ló 1924. évi
október 16 án délután 3 órakor Szent­
anna u. 23. sz. a legtöbbet Ígérőnek bí­
rói árverésen el fog adatni. 5954 

Sürgősen eladó szőlő a Bodán, a legszebb 
helyen 832 négyszögöl nagy pajtával 
Értekezni Csapó utca 16, fényképész­
nél 5946

A hajdnsámsoni közös kert me'lett, az utón
kétfelől 5 kaiasztrábs föld szabadkézből 
eladó és a Nyeste kertben egy félnyilas 
szőlő. A venni szándékozók jelentkor- 
he'nek K. Sándor János tanya 1. sz. 1.. 
a vasút mellett. 5947

Eladó egv filegória, elárusító sátornak is
hasznaiható. Bundi n, 4. 5948

Vegyes
A Vadászkürt vendéglőben, Pelőfi-tér 2 

szám alatt, szombaion és vasárnap esle 
nagy hurka estély túrós csuszával. 3076 

Bnzakölcsönt keresek tíztől ötven millióig 
príma fedezetre. Cím a kiadóban 5958

Bútor diszvasalások, épület vasalások, ki 
rány fedé lemezek, horgonyozott fonatok 
legolcsóbban Kovács Gyula vasüzleté- 
ben. Bika mellett sarkon. 4217

Postai fadobozok kaphatók különböző Hiú­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Gazdák búzáját magas terménykamatn re- 
szí és kihelyezi az Agrikultnra Keres­
kedelmi Részvénytársaság, Egyház-tér 5. 
T-elefon 1148. 5345

20 milliót kiadok biztosítékra kisebb téte­
lekben is. Cim a Debreczen kiadóban.

5998
Baktáron levő összes bort, likőrt és pen­

gőt kicsinyben és nagyban mélyen le­
szállított árban kiárusítjuk Hauer és 
Társai, püspöki palota. 5s9i

Gobe'inképek, monogramok, fehérhimzérek 
készítését, ajourozást vállalok. Görbe- 
utca 1. 3182

Fehérszőrtt vizsla kutya találtatod. Igazolt 
tulajdonosa Homok-u. 28. szóm alatt át­
vehető. 600*

Pénz Negyven-ötven millió koronát ügy­
felem ingatlanra kihelyez, kölcsön ad, 
olcsó kamatra kisebb összegekben is. 
Pataky, pénzkölcsön közvetítő. Csapó­
rí 19.’Udvari keresztépület. 6011

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, WCßl-|F7 
olcsón beszerezni tessék ■ 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-Utca Z. SZ. (Zenedével szemben).

SZABÓ JÁNOS' 
úri divat és egyéni- 
ruha szabóságában 
kaki szövetek és 
kamgarnok kaphatók 
— Püspöki palota.

Vízvezetéket. 
!üeÄ. jótállás meltett 

vállalok, javításokat szaksze­
rűen és pontosan készítek: 

Kovács Gyula Szent Anna u. 2

Kiadja a Hajduföld lapvállalat


